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Questa macchina é particolarmente
adatta per il taglio di tavole grezze
in legno massiccio con difetts varn
e forme irregolarni.

La tavola di legno viene
posizionata manualmente sul prano
di lavoro e manualmente
riposizionata dopo ogni
operazione di taglio,
-appogeiandola ai due fermi
pneumatict situatt sul fianco della
macchina che determinano la
larchezza dei pezzi finin.

[l prano di lavero ¢ equipaggiato di
due presselli ppneumatici regolabili
per il mantenimento del materiale
da taghare mentre questo passa
attraverso la lama.

t'-r.'rr cutting rough solidwooll boards
with irregular shape and defects. s

The stock is manually ]}Dsillﬂ-nﬁlﬂ on the working table, and manually repositioned on the
cutting line after each sawing opération against two preumatic positive stops located on the
side of the machine bed.

This will determine the width size of the finished parts.

The working table is fitted with two adjustable pneumatic clamps to hold
down the uncut workpiece onto the table as it passes through the blade.

l] Cette machine est particulid¢rement convenable pour le sciage des plateaux en bois
massif, avec defauts et formes irreguliéres.

Les plateaux sont manvellement déposés sur le chariot et manuellement repositionnés sur la ligne

de coupe a chaque operation de sciage, 4 1'aide des butées pneumatiques situces sur le coté de la
machine gui determinent la largeur des piéces finies.

Le chariot est équippé de deux présseurs pneumatiques reglables qui font le mantien du bois pendant
|'operation de sciage.

Esta maquina esta particularmente adaptada para el corte de tablones brutos en madera maciza con formas irregulares ¥
defectos.

El operador coloca manualmente el tablon de madera sobre la mesa de trabajo ¥ manualmente lo reposiciona a cada operacion de corte
apoyando el tablon a los dos topes neumaticos situados al lado de Ia magquina.

Los topes neumaticos determinan ¢l ancho de las piezas cortadas.

[.a mesa de trabajo va equipada con dos prensores neumaticos para la sujecion de la madera mientras se efectua la operacion de cornte.




W In opzione abbiamo disponibile un pacchetto software
AL PHACAM che permeite di importare | “profili™ generati
da un digitalizzatore o di importare direttamente files DXF
generati da Autelad.

B As an option we have a software package ALPHACAM
available which allows importing "profiles” generated by 2
digitizer or directly import DXF files generated by AuwoCad.

B Sur demande, un paguet software ALPHACAM est disponible.
Il permet d 'importer des “profils” géneré par un digitalisenr ou
d‘importer directerment les Ales DXF géneré par AutoCad.

B Opcional esta disponible un paguete software ALPHACAM
gue permite importar los "profiles” generados por una mesa a
digializar o de imporar directamente fos files DXF generados
por AutoCad.




CNC 013/020 HOPPER
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Il modello HOPPER & stato realizzato per il taglio di

pannell: lamellan in legno massiceio oppure gualsias: tipo

di legno o pannello privo di difetti con forma regolare.
L asse Y™ in combinazione con un sistema

automatico di alimentazione situato sul piano
di lavoro, posiziona automancamente
il materiale da segare sulla linea di taglio
dopo ogni operazione di tagho fino
al suo esaurimento ¢ senza
miervento della mano
detl"uomo.

The HOPPER model has been
studied for cutting laminated
wooden panels and any other sort of
timber or panel with regular shape
and no defects.

The "¥™ axis together with an ?
automatic feeding device located o
the working table automatically
positions the stock on the cutting

line after each sawing operation till
the stock 15 fimished, without any
op<rator intervention.

.] Le model HOPPER: a été etudié pour le
sicage de panneaux én bois massif
lamellé ou toutes sortes de plateuaux ou panneaux avec forme
reguliére sans défauts.

L'axe ™Y associg avec un systéme d'alimentation automatigue monte
sur le chariot, positionne automatiquement le panneau sur fa ligne de coupe a
chague operation de sciage jusqu’a I'épuisement du materiel 4 scier et sans I'intervention
de I"opératenr.

i E i El modelo HOPPER se ha realizado para cortar paneles alistonados de maders maciza o coalquier tipo de
madera o paneles eon forma regular y sin defectos.

El gje Y™ junto a un sistema automatico de alimentacion, situado sobre la mesa de trabajo, posiciona automaticamente sobre la

linea de corte el panel a cada operacion de corte hasta ¢l apotamiento del panel mismo v sin intervencion del operador.



La tecnologia attualmente disponibile ¢i ha permesso di realizzare una macchina molto semplice dal punto di vista programmazione ed
operativo, in grado di eseguire pezzi di grande complessita (+/- 90° di inclinazione) fino ad ora fattibili solamente dalla sapiente mano
dell'vomo.

Sitratta quindi di un notevole passo in avanti nel campo della préparazione di elementi curvi. |

Oltre alla precisione dei pezzi segati ed all"alta velocita di esecuzione é particolarmente apprezzato il tempo ridotto (pochi minuti) per il
passaggeio da un programma di lavoro ad un altro.

I tre assi X-Y-C, sono pestin da un controllo numerico NUM 1020W con [28k ram di memoria pezzo (espandibile).

Tutti i dati teenici vengono visualizzati da un monitor a colori S-VGA da 10", )

Gili assi X-Y scorrono su guide lineati e cursori a ricircolo di sfere; sono movimentati da motori brushless, azionamenti a regolazione
digitale e vitta nicircolo disfere.

L asse "C" ruota tramite dispositivi meccanici di precisione ed € movimentato a sua volta da motore brushiess ed azionamento a
regolazione digitale.

Lamacchina & programmabile inlinguaggeto [S0),
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Combining advanced computerized technology with our traditional, proven bandsaw des;gn has: us te manuiaciure a new

evolution of bandsaw which 1s simple to program and operate.
This new era in bandsaws provides the ability 1o saw very difficult parts (=/- 90° inch
™. ccomplished from the hands of'askilled operator. ““-
I'his1s a great siep forward in the profiled solid wood processing. -
In addition 1o more precisely sawn parts and higher production speed, the se:—up 1
another,
These benefitsallow you to fully appreciate the technology designed into the p
The machine’s computer control positions three axes, X-Y-C, simultane
ram memory standard, but if required 15 expandable, pmwdmgamples
Alltechnical data are displayed ona colour 10" S-VGA momnitor.
Axes X-Y are mounted on precision rail tracks and shde umts,
motors.
The motion ofaxis C (blade twmtmg} 15 performed by ;.'lil"ﬂ

The machineis pmgmmmabI einlSO language. ,§§)

La technologie actuellement disponip

|'utilisation, capable de scier de pie

de lamain habile de1"homme. . .
il 5'agitdone d’un trés gran_dﬁ\san nidans le domaine de |a préparation des elements galbés.

-2 précision des piéces wi&t;gﬁrﬂ particuliérement appréciée ainsi que la grande vitesse de travail et le temps réduit de pointage, car il

suffitde quelques minutes poil passer d un programme & zutre.

[e53 axes X-Y-C sont gérés par un controle numeéngue NUM 1020W avece | 28K ram de memoire picces (expansible).

Toutes les données technigues sont visualisee surun écran coulenrS-VGA de 10",

Le déplacement des axes X-Y se fait sur des guides linéaires el curseurs par vis & billes et servomoteurs brushless.

L.a rotation du ruban, axe €, est garantie par un dispositif mécanique de précision lui aussi commandé par servomoteur brushless. La

machine est programmable en language IS0,

ch until now could only be

VE YOU MONey.
advanced NUM 1020W controller with 128K

is-transmutted by ball bearing serews and brushless servo

1cal devices dnven by a brushless servomotor.

: ﬂu‘s>?p:fmis de réaliser une machine wes simple au niveau de la programmation ¢t de
omplexes (inclinaison & +/-90%) application jusqu'a ce jour possible grace a ' miervention

b
&
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La tecnologia actualmente dlspumhl-s: nos ha permitido realizar una maguina muy sencilla en lo que concierne la programacion y
utilizacion, capaz de cortar piezas de gran dificuldad (+/- 90° de inclinacion) hasta ahora factibles solamente por la mano habil del
hombre.

Entonceses un notable paso hacia adelanteen la preparacion de las piezas perfiladas.

Junte a la precision de las piezas cortadas y a la alta velocidad de trabajo. el tiempo reducido, unos minutos para pasar de un programa
de trabajo a otro, es muy aprectado.

Los 3 ejes X-Y-C estan gestionados mediante un control numerico NUM 1020W con 128k ram (expandible) de memonia de piezas.
Todos los datos tecnicos son visualizados por un monitor de color 5-VG A de 10°.

Losejes X-Y deslizan sobre guias lineares mediantes circulacion de esferas v el desplazamiento se efectua con tomillo a rodanuento de
bolasy servomotor brushless.

Larotacion del gje C se efectua mediante dispositivo mecanico de precision v servomotor brushless.

La maquina se programa ¢n lenguaje [50.
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DATI TECNICI - SPECIFICAT

TONS -

DONNEE TECHNIQUES - DATOS TECNICOS

CNC |

CNC HOPPER

Seziome.di faglio
CHIIRE Yection-

013

mim 1300 x 800 x 150k

mm 1300 x 1200 x 150 h

Section de coupe
Secoinm core

020

mm 2000 x 8B00-x (50 h

3 EI:I'G h

e 20000 LQ]

Peso maszimo del materiale do lagliars
Meximum weighi of uncwt material
Poviels mant du materiel d couper

Pero maxime del material ¢ corfar

Kg.

250 f'\}p\’j

Profondita ciirve
Depth of crve
Profondenr courie
Profundidad curva

53'
mim 220 _'_"‘L
1\,

@v

min 350

Aneala di laplio
Angle of cut
Angle-de coupe
Angula de corte

Rageio minine JF taglio
Minimum radius

Kayon mini

Ay minimo

mm' 35

Ferlanii in fusione d ‘alluminia
E";m clumirnim fhawheels

\ )7
1 5
\ o
Farlanis en mr,-rn'.::,ef o aliningi ,.#s\

F;Hunr-.:- en fundicion de ﬁ@w”

3 mm 900

Chpiensione lama - "*'\
Hlade size ’ -’—\\ -

Dimension rubog o
!.}.lr.'ie'.l;'.rr.lrr hu‘{u %1\

mrm 3900 x

13/ 16/ 19

Maotare rru?nﬂ'e'.i_?.'w
Self-braking Mator

Moteur aulairainant
Motor autofrenante

Hp 15

Lk ione fccking
Mgehine size

(013

mm 3700 x 2300 x 2500 h

miny 3700 = 3000 x 2500 h

Dimengion machine
Dimension maguina

020

mim 5200 x 2500 x 2500 h

mm 5200 x 3000 x 2500 h

013

2410}

2000

K

(20

3300

3800

- | datl non sone impegnativi
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WOoOOD-WORKING MACHINERY

MZ PROJECT s.n.c.

- Data arca not binding, - Les donnes sont indicatives, - Los: datos no son vinculontes,
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